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Instrucdes: 4
1 - Preencha o cabecalho a tinta. Nota
2 - Justifique todas as suas afirmacdes.
3 - Boa proval
1. Seja f(x,y) = cos (3/x2 +y2)
(a) (1,5) Em que pontos de IR? é a derivada parcial —g—;i continua?
JUSTIFIQUE!
: (b) (0,5) Em que pontos de R? é f diferencigvel? JUSTIFIQUE!
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2. Seja f = f(x,y) uma fungdo de classe C? em R?. Seja

a—f—(Zuv, 2u —v).

g(u,v) = uf(2uv,2u —v) + 3

(a) (1,5) Encontre gg— e gigz; em termos das derivadas parciais de primeira e
de segunda ordem de f.

(b) (1,0) Sabendo que 3x — 10y + 25z = 6 é a equagdo do plano tangente a0
grafico de f no ponto (2,1, f(2,1)) e que
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3. Seja f(x,y,2z) =xz+y.

- (a) (1,5) Determine os pontos de méximo e de minimo de f no elipsoide de
equagao
x2+2y2+22 =4.
(b) (1,0) Seja C a curva dada pela intersecg¢do do elipsoide do item (a) (que

tem equagdo x* + 2y* 4+ z2 = 4) com o plano de equagdo x +z = 1.
Determine os pontos de méximo e de minimo de f em C.

(c) (0,5) Seja
R={(x,yz) eR|*+2 +22<4 e x+z>1}.

Encontre os pontos de méximo e de minimo de f em R. JUSTIFIQUE!
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4. Seja

C={(xy2) eRz=22+3y% e z=(x—1)2 + (y—2)%.

(a) (1,0) Encontre uma parametrizaco para C, isto é, encontre um intervalo
I C R e uma funggo derivavel I : [ — R3 cuja unagem & C

(b) (1,5) Seja f : R?® — R uma funcdo de classe C! tal ue -1,1,5) > 0.
) q

Suponha que C esteja contida em uma superficie de mvel de f e que

o plano tangente a essa superficie no ponto (—1,1,5) passe pelo ponto
(1,4,7). Determine a direcéo e sentido de cres

cimento maximo de f em
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2. Seja f = f(x,y) uma funcdo de classe C?> em IR?. Seja
of
g(u,v) = uf(2u — v, 2uv) + @(Zu —v,2uv).

(a) (1,5) Encontre g—i e géf em termos das derivadas parciais de primeira e

de segunda ordem de f.

(b) (1,0) Sabendo que 10x — 3y — 25z = —6 ¢ a equagdo do plano tangente ao
gréfico de f no ponto (1,2, f(1,2)) e que
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3. Seja f(x,y,2) = xy +z.

(@) (1,5) Determine os pontos de maximo e de minimo de f no elipsoide de
equagao

x2+y2+222 =4.
(b) (1,0) Seja C a curva dada pela intersec¢do do elipsoide do item (a) (que
= 2

tem equacdo x? + y? + 2z = 4) com o plano de equagéo x +y = 1 Deter-
mine os pontos de méximo e de minimo de f em C

(¢) (0,5) Seja

R={(xyz) eERP|¥’+y*+222<4 e

x+y>1}.
Encontre os pontos de méximo e de minimo de f em R. JUSTIFIQUE!
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4. Seja
C={(xy2) eRz=32+2 e z= (x —2)2 + (y — 1)*}.

(a) (1,0) Encontre uma parametrizacdo para C, isto é, encontre um intervalo
I C R e uma funcdo derivéavel I : I — R3 cuja imagem é C.

(b) (1,5) Seja f : R3 — R uma fungéo de classe C! tal que %(I, —-1,5) > 0.

Suponha que C esteja contida em uma superficie de nivel de f e que

o0 plano tangente a essa superficie no ponto (1, —1,5) passe pelo ponto

(4,1,7). Determine a direcdo e sentido de crescimento méximo de f em

1,-1,5).
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